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Publikáciu, ktorá je výsledkom riešenia grantovej 

úlohy č.6/2/2012 GaPU Analýza súčasného stavu 
terénnej sociálnej práce s rómskou miniritou na 
Slovensku v rámci Grantovej agentúry pre 
doktorandov a mladých vedecko-pedagogických 
pracovníkov Prešovskej univerzity v Prešove autori 
rozdelili do troch kapitol. Vychádzajúc z názvov 
jednotlivých kapitol môže čitateľ získať potrebné 
„Všeobecné terminologické a teoretické východiská“ ako aj 
informácie o „štrukturálnej realizácii terénnej sociálnej práce s vylúčenými 
komunitami na Slovensku“. Predmetom záverečnej kapitoly je „Identifikácia 
a analýza vedecko-výskumných aktivít v oblasti terénnej sociálnej práce s vylúčenými 
komunitami na Slovensku“.  

Autori predložili sumár informácií, ktorými opisujú súčasný stav v danej 
predmetnej oblasti, pričom poukazujú na aktuálne skutočnosti. Ako v úvode 
publikácie poznamenali „Terénna sociálna práca je na Slovensku relatívne novou 
sférou záujmu odborníkov. Početnosť výskumných aktivít prirodzene odráža túto 
skutočnosť. Za úlohu sme si stanovili realizovať systematicky prehľad bádateľských 
výstupov...“. Táto úloha bola, podľa nášho názoru, dosiahnutá aj vďaka 
objektívnym názorom a profesionálnemu prístupu oboch autorov k danej 
predmetnej oblasti.  

V publikácii je zdôraznené úsilie sociálnej práce o zmenu východiskovej - 
nepriaznivej situácie a to (aj) vo vylúčených komunitách. Vhodným spôsobom 
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objasňujú (ne)súvislosť sociálneho vylúčenia v našich podmienkach prevažne 
spájaného s rómskou minoritou. Cieľovou skupinou sociálnej práce v ponímaní 
danej publikácie nie sú prioritne Rómovia. „Sú to lokálne ohraničené 
a identifikovateľné, koexistujúce skupiny viacerých nukleárnych a rozšírených rodín, 
ktoré v dôsledku sociálneho vylúčenia a etnogenetického vývoja, vykazujú osobitné 
socioekonomické znaky a špecifické životné stratégie“. Zároveň upresňujú 
rozdielnosť terénnej sociálnej práce a komunitnej sociálnej práce zjavnú v ich 
špecifikách. Základné terminologické vymedzenie v predmetnej oblasti 
je následne doplnené o informácie súvisiace so samotným fungovaním „terénnej 
sociálnej práce s vylúčenými komunitami na Slovensku, inštitucionálnym zastúpením, 
početnosťou ľudských zdrojov a jej financovaním“. Čitateľ predkladanej publikácie 
môže získať potrebné informácie o rozpracovaných oblastiach výskumov 
vylúčených komunít.  

Konštatujeme, že publikácia Inkluzívne služby na Slovensku v kontexte 
vylúčených komunít. Analytické pohľady na terénnu a komunitnú sociálnu 
prácu je publikáciou vhodnou nielen pre odbornú verejnosť. Svojim obsahom 
vypĺňa priestor v danej predmetnej oblasti.  

 
 


